
Az Országgyûlés 2009. március 23-án
elfogadta a pénzügyi közvetítõrendszer
felügyeletét érintõ egyes törvények mó-
dosításáról szóló törvényt, amely – töb-
bek között – újraszabályozza a bankok
egyoldalú hitelszerzõdésmódosítási gya-
korlatát. A téma évek óta napirenden van:
a Gaál Gyula miniszterelnöki megbízott
jelentése, a Várhegyi bizottság, a PSZÁF
2006. novemberi ajánlásai, a GVH lakossá-
gi és kisvállalkozói hitelekkel kapcsolatos
ágazati vizsgálata, nagyjából egybehang-
zóan javasolták a mai parttalan egyoldalú
szerzõdésmódosítási gyakorlat – elsõ kör-
ben banki önszabályozás keretében tör-
ténõ – megváltoztatását. 

Miután a jelzések ellenére a banki gya-
korlat nem változott, és az önszabályozás
lehetõségével sem éltek a hitelintézetek,
a problémák kezelése érdekében a szabá-
lyozás eszközéhez kellett nyúlni. A GVH
ezt a verseny erõsítésének szándékával
szorgalmazta. Azt várjuk a módosítások-
tól, hogy lényegesen megnõ a verseny in-
tenzitása, és ezzel a bankokra ható haté-
konysági kényszer. A módosítások követ-
keztében a lakossági kölcsön és lízingszer-
zõdéseknél a jelzáloglevéllel finanszíro-
zott hitelek kivételével az adósok a mosta-
ni hirdetményes, 15 napos „alig lehetõ-

ség” helyett egyéni értesítéssel, 60 napos
reagálási idõt kapnak arra, hogy a számuk-
ra kedvezõtlen kondícióváltozások ese-
tén – ami nagyon fontos: kilépési költsé-
gek nélkül – más terméket vagy más ban-
kot választhassanak. Remélhetõleg ha-
marosan az ilyen döntéseket nagyban se-
gítõ, minden hitelterméket áttekinthetõ-
en összehasonlíthatóvá tevõ honlap áll
majd rendelkezésre a PSZÁF gondozásá-
ban, sõt hamarosan magánvállalkozások
révén is teremtõdnek ilyen információs le-
hetõségek.

Az árazási szabály is változik: adott ka-
mat-, díj- vagy költségelemre vonatkozó
módosítás hátterében a körülmények
olyan megváltozásának kell állnia, amely
ok-okozati kapcsolatban van a módosíta-
ni kívánt szerzõdéses feltétellel. A módo-
sítás célja, hogy kizárja a kölcsönszerzõ-
désekben általánosnak tekinthetõ, indok-
lás nélküli vagy üzletpolitikára hivatkozó
változtatásokat. A szabályozási környezet
megváltozására adott reakcióként meg
kell jelenniük a változó kamatozású ter-
mékeknek is, amelyeknél ez a világos és
elõre megismerhetõ ok-okozati összefüg-
gés vagy a konkrét szerzõdésben, vagy az
annak részévé tett Általános Szerzõdési
Feltételekben megjelenik.

Egyszerûen szólva, a piacszerzés vagy
megtartás érdekében versenyképes ter-
mékeket kell a lakosság és a mikrovál-
lalkozások számára kínálni, mert folyama-
tos lesz a megmérettetés.

A GVH a módosítást jó irányban tett el-
mozdulásként értékeli, a törvénymódosí-
tás következményeként egyes hitelter-
mékek esetében egyértelmûen csökkent
a banki ügyfelek kiszolgáltatottsága a
pénzintézetekkel szemben. A GVH szeret-
te volna, ha a módosítás más banki termé-
kekre is kiterjedne, ha a kis- és középválla-
latok is ebben az elbánásban részesülné-
nek, ha az állami támogatás bankhoz kö-
töttsége helyett annak hordozhatóságá-
val is erõsödne a verseny, s ha a jelzálogle-
véllel finanszírozott hiteleknél is beépül-
ne a kamatperiódusokhoz kötött váltás le-
hetõsége. Ezek most nem történtek meg.

Célunk, hogy a szabályozóváltozástól
várt magatartásváltozást folyamatosan fi-
gyelemmel kísérjük.
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Elõszó

Pár lépés elõre

A Versenykultúra Központ
a GVH honlapján
A verseny- és fogyasztói kultúra fejlesztése érdekében fejti ki tevékenységét a Versenykultúra Központ (VKK).
A www.gvh.hu honlapon a nyitólapon található VKK logóra kattintva hasznos információkhoz lehet jutni
munkájáról, rendezvényeirõl, meghirdetett pályázatairól és az általa támogatott programokról. A kiadványok és
a Versenytükör eddig megjelent valamennyi száma is megtalálható itt, letölthetõ formátumban.




